Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы...

Н. Островский.

Ему пятьдесят три. Но выглядит он старше. Старит его густая сетка моршин на лице

Он стоит перед членами партийного комитета комбината, как провинившийся школьник, низко опустив голову. Изредка взглядом окидывает присутствующих.

- Как же так, Александр Прокопьевич? обращается к нему секретарь парткома. — Три месяца назад мы, выслушав ваши раскаяния, сняли с вас выговор. Поверили... И вот вы снова здесь...

 Все вышло случайно, - срывающимся голосом начинает объяснять Нафеев. — Возвращался с похорон. Ну, там, конечно, немнож-ко выпили... Устал. Вижу - машина. Думаю - подбросит меня до дома. А она оказалась из медицинского вытрезвителя. Вот и попал я

- Неужели ни за что, ни про что?

Нафеев выпрямляется. суетливо переминаясь с ноги на ногу, снова начинает длинный рассказ оправданий. Ему не верят. И все, как один, члены парткома голосуют за исключение его из партии...

Не знаю, какое ошущение испытывал в эти минуты «персональщик» Нафеев, но было не по себе, когда он выкладывал на стол свой партийный билет. Не по себе от сознания того, что этот человек, по сути проживший уже две трети жизни, человек, который двадцать шесть лет числился в рядах партии, пришел вот к такому финалу.

Может быть, это нелепая случайность? Человек оступился на нелегкой жизненной тропе?

Нет. Нафеев «оступался» не раз, ему пытались помочь, но он не дорожил своей честью.

Когда-то ему прочили военную карьеру. Пос-

ДВА ПОЛЮСА

- НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Прокопьевич служил в армии в звании капитана. Большего добиться не дала водка. «Коварная спутница» на каж дом шагу вставляла палки в колеса, чернила репутацию.

В третий мартеновский цех он пришел уже с помаранными документами — в учетной партийной карточке значился выговор за систематическую пьянку. Через три года к нему прибавился еще один, чедвенадцать — тре-Каждый раз он тий. обещание, давал каждый раз ему верили, прощали, надеясь

Своих обещаний Нафеев не сдержал. И вот финал — исключение из партии.

В эти критические минуты, покидая партийный комитет без партийного билета, Александр Прокопьевич, угнетенный, хмурый, сердцах сокрушенно выдавил из себя: «Не везет мне в жизни... Несчастливый я ... ».

Ссутулившись, он, пятидесятитрехлетний, жалко зашагал к трамвайной остановке.

«Не везет мне в жиз-Так ли, Алекни...» сандр Прокопьевич? А кому тогда везет? Ведь каждый из нас хозяин своей судьбы, каждый кует для себя свое счастье и несчастье тоже. И винить за ошибки нужно прежде всего се-

Александр Прокопьевич часто ошибался, ему протягивали руку помощи, но он не принялее. Не хватило ни смелости, ни сил, чтобы порвать с грязным мирком, в котором жил.

Нафеев никогда не задумывался о том, что прожигает жизнь, что все-таки придут такие минуты, когда будет

Zamanamanamanamanamanamanaz

«мучительно больно за бесцельно прожитые го-

И они пришли, эти минуты. Но пришли слишком поздно, когда он оказался уже на другом полюсе жизни.

А все бы могло быть иначе. Так, как, например, с Ш. из проволочноштрипсового цеха. Нескладно начал этот человек сознательную жизнь. Его даже не хотели брать в цех, потому что было у него нехорошее прошлое...

На пути тоже стояла водка. Улица с сомнительными дружками засасывала. Жизнь шла наперекосяк. «Пропащий человек». От него все отмахнулись. Лишь милиция частенько навещала его...

Не сразу пришло раскаяние. Но со временем жизнь сделалась ему противной. Он с завистью поглядывал на тех, с кем учился они уже заканчивали институты, честно трудились, ходили со счастливыми лицами. Ш. решил порвать с прош-

Много обид пришлось ему перенести. Люди упрекали прошлым. Но он мужественно переносил все. Пошел учиться. Закончил институт. Вступил в партию. Сейчас работает мастером, растит детей. И считает себя самым счастливым, о прошлом вспоминать не хочет. «Моя ошибка».

Ошибка, исправленная Поэтому и идет по жизни человек, высоко подняв голову. Счастливый человек, который твердо убежден, что счастье само не приходит...

С. РУХМАЛЕВ.



● НАВСТРЕЧУ 50-летию СССР.

HO CTPAHE COBETOB

Богатства Байкала - стране

«Обеспечить в новом пятилетии:разработку на-учных основ охраны и пре-образования природы в це-лях улучшения естествен-ной среды, окружающей че-ловека, и лучшего исполь-зования природных ресур-

Из Директив XXIV съезда КПСС.

Вайкал — неповторимый уголок нашей земли, сре доточие сказочных богатств и красоты...

В этом величайшем озере-море находится 4/5 мировых запасов поверхностных пресных вод, самых чистых на планете. Лостаточно сказать, что впадина Байкала может вместить всю воду Балтийского моря, девяносто два Азовских и двадцать три Аральских или воду всех пяти Великих озер Америки, вместе взятых.

Велика научная ценность Байкала. Здесь обитают 1800 различных видов животных и растений, причем многие сотни присущи только Байкалу.

Своеобразие природы уникального водоема дополняет горная тайга.

Неповторимые особенности «священного моря», красота его берегов требуют бережного отношения.

Однако это не значит, что естественные ресурсы бассейна, занимающего площадь свыше тридцати миллионов гектаров, не должны быть вовлечены в хозяй ственную эксплуатацию. Рациональное использование природных ресурсов бассейна озера сыграет большую роль в решении поставленной XXIV съездом КПСС задачи — дальнейшего ускоренного освоения восточных районов страны.

Экономика в бассейне Байкала, отрасли промышленности, связанные с разработкой рудных запасов, сельское хозяйство должны развиваться на глубоко научной основе, с учетом интересов охраны естественных ресурсов. Богатства Байкала взяты государством под контроль. Они будут использоваться по-хозяйски.

Построенный на берегу Байкала целлюлозный завод потребовал решения весьма сложной проблемы очистки промышленных стоков, которые при сбросе в озеро не должны его загрязнять и наносить какого-либо вреда фауне и флоре. В прошлом году было в основном завершено строительство уникальных сооружений, которые гарантируют глубокую очистку воды.

Комплекс по очистке занимает территорию площадью в миллион квадратных метров, и на его строительство затрачено около 15 процентов всех капиталовложений в это предприятие.

Фото Э. Брюханенко.

TACC.

ПАРТИЙНАЯ **ХРОНИКА**

Предстоящему партдокументов священо собрание коммунистов доменного цеха.

Докладчик заместитель секретаря партбюро И. П. Манаенко подробно остановился на том, как члены партии выполняют уставные требования, говорил об ответственности коммунистов перед своей организацией и цехом, о задачах повышения активности пар-

— Обмен партдокументов, — сказал горновой Г. М. Бодров, — серьезный экзамен для каждого из нас. Мы должны подойти к нему сплоченно и органи-

О том, что тесть еще наших рядах ком унисты, позорящие это звание» говорил мастер К. П. Гладышев. Он призвал членов парторганизации развернуть широкую борьбу за усиление авангардной роли партийцев на производстве и в общественной жизни.

 Обмен партдокументов считать смотром наших сил, — решило собрание и приняло постановление, в котором намечен ряд мероприятий, связанных с подготовкой к этому важному событию.

Грамотный специалист. активный общественник, так отзываются в третьем листопрокатном цехе о Леониде Коваленко.

В цехе он трудится всего два года после окончания Донецкого политехнического института. Но уже сумел достичь многого (осконально освоил специ альность, в прошлом месяце назначили его мастером в отделение электролужения и цинкования. Леонид быстро сошелся с людьми. Комсомольцы избрали его заместителем секретаря комсомольской организации, возглавил он и штаб •Комсомольского прожек-Topa».

А недавно в жизни комсомольца Леонида Коваленко произошло большое событие — заводской коми-тет ВЛКСМ рекомендовал его для вступления кандидатом в члены партии. Коммунисты цеха единодушно проголосовали за его кандидатуру.

Л. Коваленко — один из двухсот кандидатов в члены КПСС, которых за последние полтора года рекомендовал в партию комсомол комбината.

идет подписка на газеты и журналы

ВЫБИРАЙ НА ВКУС!

газеты и журналы, можно ему, нет человека, равнодушного к жизни своего города, страны, к событиям за рубежом. Ежегодная подписка в цехах нашего комбината красноречиво подтверждает это. В этом году я веду ее во второй смене в своем кузнечно-прессовом

Хорошо идут дела с подпиской на центральные, городскую и многотиражную газеты. Их выписал, пожалуй, каждый рабочий. Технические и политические журналы тоже нашли под-

Радует, конечно, когда человек стремится выписать больше газет и журналов. Ведь это говорит о его стремлении к знаниям, об интересе к жизни. С удовольствием смотришь в

О том, как необходимы в бланк подписки начальника нашей повседневной жизни смены Виктора Павловича Голубцова: «Правда», не говорить. Сейчас, по-мо- «Магнитогорский рабочий», «Агитатор», «Рационализаизобретатель», «Юность», не забыт и журнал для самых маленьких «Веселые картинки». Почти столь же обширен выбор мациниста утилизационной Валентины Николаевны Глуховой. Бывают просьбы подписать на журналы не столь популярные, но привлекающие читателя в соответствии с его вкусом, Подписываю увлечением. на «Советское фото», «Панораму», национальные и зарубежные журналы.

Подписка идет полным ходом. По предварительным данным 235 работников КПЩ из 283 приняли в

ков Кіш, в. ней участие.
В. ХАНИНА, машинист насосной, обшественный pacnpoстранитель печати.

